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szám 

legujabb jelentések szerint né- 

A hány napi szünet után, a kubáni 

hidfő keleti szakaszán tegnap is- 

mét kiujultak a szovjet támadások 

Több hadosztálynyi erővel támadott a 

Szovjet, a német csapatok azonban, el- 

lentámadásokkal visszavetették az el- 

lenséget és megismételt áttörési kisétle- 

teit meghiusitották. Helyi jelentőségü, 

visszavert szovjet áttörési kisérletet je- 

lentett a finn főhadiszállás is. A Földkö- 
zi-tenger térségében a légi háboru to- 

vább tart. 

Az NST a szoviet 

csapatösszevonásokról 

A NemzetköziSajtótudósi- 
tó egyik legujabb berlini jelentése 
arról ad hirt, hogy változatlanul tart az 
orosz csapatösszevonás Tula és Kaluga 
környékén. Egyelőre még nem léhet 
megállapitani, hogy mit tervez a szovjet 
hadvezetőség, mert intézkedései éppen 
ugy lehetnek v é d e k ező, mint t ám a- 
dó jellegüek. A térség, ahol a csapat- 
összevonások történnek, két lehetőségre 
utal. Az egyik: egy nyugati irányu of- 
fenziva, amely esetben a szmolensz- 

ki német állásokat rohannák meg. A 
másik irány dél volna, ahol a Szovjet 

Orel felé törne előre. Mint ismeretes, 

január közepétől március végéig a Szov- 
Jet szakadatlanul, eredménytelenül tá- 
madta keletről és délkeletről az oreli 
rémet állásokat. Amennyiben most is- 
mét Orel ellen indulna a támadás, — 
berlini körök véleménye szerint - még 
erősebb német állásokkal találja majd 
szemben magát az ellenség. 

Berlinben hangoztatják, hogy a né- 
metek tökéletesen felkészültek a Tula 
és Kaluga irányából esetleg végrehaj- 
tandó orosz támadásra. 
Kisebb arányu orosz csapatösszevo- 

nások észlelhetők a krasznodári és 
leningrádi térségben. Ami az elsőt 
illeti, nyilvánvalóan a kubáni hidfőnél 
kezdett ujabb orosz támadásokkal áll 
összefüggésben Sokkal tisztázatlanabb 
a leningrádi térségben összevont csa- 
patok feladata. Ez éppen ugy szolgálhat 
a leningrádi térség felszabaditására, 
mint a régóta várt német támadással 
szemben való előkészülésre, — állapit- 
ják meg Berlinben. 

Berlin és Róma 

Cnurcnii nyáatikozztáról 

Churchill brit miniszterelnök leg- 
ujabb nyilatkozatával toglalkozva a 
Wilhelmstrassen rámutattak ar- 
ra, hogy az angol kormányfő kitart a 
légi terror-támadások mellett. Berlin- 
bent nem tartják szükségesnek Churchill 
vádjának megcáfolását, mely szerint a 
légi háborut Németország kezdte, — 
mondotta a Wilhelmstrasse szóvivője, — 
mert a tények e tekintetben ismeretesek 
az egész világ előtt. Az esetleges kö- 
vetkezményekre való tekintettel 
azonban felhivják a figyelmet Churchill 
nyilatkozatának a légi háborut érintő 
rúszére. 
A Rador berlini jelentése, mely a 

fenti német állásfoglalást ismerteti, be- 
számol a Wilhelmstrassen elhansgzott 

nyilatkozatnak az angol—szovjet vi- 
szonyra vonatkozó megállapitásairól is. 

A Vilhelmstrassen az a vélemény ala- 
kult ki, hogy a brit miniszterelnök 
egyes kérdések elől óvatosan kitért. 
Mindenekelőtt nem nyilatkozott bőveb- 
ben a Szovjet japánelienes háborus 

részvételéről, nyilvánvalóan azért, mert 

az állásfoglalás e tekintetben befovással 
eett volna a Sztalinnal való találkozóra. 

, 

Churehill miniszterelnök azt a kijelen- 

Az ismételt szovjet áttörési kis 

alakulatai csatlakoznak a szovjet 

a 
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és Sauckel német körzetvezető a német- francia együttm
űködés sürgősségéről nyilatkozott 

Belejezés elői Mocseveli és Churchill amácskoz
ásai 

tését, hogy a légi támadások döntő je- 

lentőségü akciok lehetnek Olaszország 

ellen, német részről teljesen elhibázott- 

nak tartják és utalnak az olasz sajtó és 

az olasz nép elszánt magatartúsára. 

x 

Rómában — mint a Stefani iroda 

diplemáciai szerkesztője irja, — Chur- 

chill nyilatkozata nem keltett különö- 

sebb benyomást. Rámutatnak a brit 

kormányiő következő kijelentésére: 

„A győzelem a fegyverek erejétől na- 

gyobb mértékben függ, mint a tengely
- 

hatalmak belső arcvonalának összeom
- 

jásától." Ezzel a megállapítással a brit 

kormánytő, olasz megitélés szerint, fi- 

gyelmeztetni akarta az amerikai köz
vé- 

leményt, hogy ne bizakodjék tulságo
san 

és jogosulatlanul a propaganda-hiresz
- 

telésekben. 

A Stefani szerkesztője válaszol 

Charechillnek az olaszekhoz intézett sza
- 

vaira is. Churchill azzal biztatta az ola- 

szokat, hogy ha Olaszország megszaba- 

dul mai vezetőitől, eshetősége nyilik 

arra, hogy elfoglalhassa helyét a jövő 

Jelemtéseimk a harecterekr
ől 

Európában. Róma erre a kijelentésre 

azt válaszolja, hogy az olasz népnek 

mindenkor megvolt a helye a világ népei 

köz és meg lesz a jövőben is, — han- 

goztatja a Stefani szerkesztője, 

majd e szavakkal zárja cikkét: „Ha 

Churehill miniszterelnök ezzel a kijelen- 

téssel azt akarta mondani, hogy az 

olasz nép sorsa Angliától függ, akkor 

kétségtelenül elsiette a dolgot, amit bi- 

zonyit az is hogy ez esetben Olaszor- 

ág ellenleleinek nem lett volna szük- 

ségük arra, hogy annyi hizelgéssel és 

enyegetéssel forduljanak Itália felé. 

Uimsszav 
- 

Tól é tasült német körökben az utóbbi 

hónapokban több izben felmerült Vlasz- 

szov orosz tábornok neve. Vlasszov, 

mint ismeretes, a 37. szovjet hadsereg 

parancsnokaként 1941-ben a Kiev körüli 

harcokban esett német hadifogságba A 

megértés közte és a németek között 

azon az alapon magyarázható hogy 

Vlagszov tábornok több volt tisztjével 

egyetértésben abban látjd feladatát, 

hogy a bolseviemus letőréséért nharcol- 

jon s e célból — mint ezt a Rador je- 

léntette felhivást intezett a megszállt 

orosz területek lakosságához és az orosz 

hadifoglyokhoz, az általa vezetendő, fel- 
szabadiító orosz hadsereg létrehozása ér- 
dekében. Vlasszov mint egy berli- 
mi jelentés közölte — embereivel, akik 
hozzá hasonlóan a szociális alapokra 
felépitett Oroszországban látják az 
ideált, eddig is részt vett dz arcvonalak 
mögöt szétszórtan milködő partizánok 
elleni harcokban. 

Hétfőn a Wilhelmstrassen 
emlités történt Vlasszov nevéről s a né- 
met lapok ezt követően arról számoltak 
be hogy a Vlasszov vezette orosz had- 
sereg felállitása befejezés előtt áll. Egy 
belgrádi Europapress jelentés ki- 
vonatosan ismerteti Vlasszóv politikai 
programját is, mely d német és orosz 
nép tartós jóviszonyának megteremté 

i sére irányul. 

Meghiusitatt szovjet áltlörési kisérletek a kubáni hidjő 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 

lás legujabb jelentése szerint a keleti 

narctéren a kubáni hidfő keleti arcvo- 

nala ellen a bolsevisták tegnap több had- 

osztállyal heves támadást kezdtek. A 

mnémet csapatok. a légierő harci és közel- 

harci repülő ezredeinek támogatásával 

a bolsevistákat ellentámadással vissza- 

verték és az ellenség ujólag megismé- 

telt áttörési kisérleteit meghiusitották. 

A bolsevisták sulyos. véres vesztesége- 
ket szenvedtek és több mint 40 páncélost 
veszitettek. 
A finn öbölben egy szovjet tenger- 

alattjáró német aknazárra rutott és 

elsüllyedt. 
A Halász-félsziget körüli vizeken 

gyors német harci repülőgépek egy 1500 

tennás ellenséges szállitóhajót elsüly- 
lyesztettek, egy parti jármüvet pedig 
felgyujtottak. 

A keleti harctéren tegnap 63 szovjet 
repülőgép pusztult el, a német légi had- 
erő vesztesége 5 gép volt. 
A Földközi-tenger területén a légierő 

május 25-én és 26-án összesen 29 amgol 

keleli szakasrám 

és északamerikai repülőgépet közöttük 

13 négymotoros bombázót semmisitett 

meg. 
Az északafrikai partok előtt május 

95-ről 26-ra virradó éjtszaka bombata- 

lálatokkal sulyosan megrongáltunk egy 

ellenséges rombolót. 

OLASZ HABIJELENTÉS 

Róma. (Rador) Az 1097-ik számu olasz 

nadijelentés: 

A május 25-ről 26-ra hajló éjjel olasz tor- 

pedóvető repülőgépek a Földközi-tenger ke- 

leti részén erős kisérettel haladó ellenséges 

hajókaravánt támadtak meg. Az egyik tor- 

pedéüzőt sulyos találat ért. 

Ugyanezen az éjtszakán olasz bombavető 

repülőgépek a Marsa Matruh és El Daba kö- 

zötti utakat és vasuti vonalat bombázták. 

Ellenséges gépek több szárdiniai helység 

és Pantelleria-szigete felett jártak; a bom- 

bázás jelentősebb kárt nem okozott. Az 

olasz-német légvédelmi tüzérség hat, a va- 

dászrepülők pedig két ellenséges repülőgé- 

pet lelőttek. 

A hadijelentés kiegészitéséül közlik, hogy 

a tegnapi bombázásnak hét halálos és hu- 

szonegy sebesült áldozata lett. 

A Stefani felszólitja az amgolszászokat: térjenek át 
a tettek mezejére 

Róma. (Transkontinent Press). A 
Stefani olasz távirati ügynökség 
megjegyzéseket füz az angolszász pro- 
pagandához, amely most minden feltünő 

szinben rajzolja meg azokat a modern 
harei eszközöket, amelyeket az Európa 
elleni támadás alkalmával fel fognak 
használni. Az európai szárazföld elleni 
roham az angolszász országokban az 
utolsó hetek folyamán valóságos lelki 
kényszerré fajult, — irja a Stefani. A 
megrohanás előkészületeit rendkivül 

nagyméretüeknek mondják. Washing- 
tonban közölték, hogy sok ezer partra- 

szálló naszádot gyártottak és London- 

pan óriási repülőgépekről és nagymére- 

tü szállitógépekről beszélnek. Ezer és 

ezer partraszálló naszádról adnak hirt, 
amelyek mindegyike 30 embert vinne 
Európa partjára, a nagyméretü szálli- 
tógépek pedig ezrével szállitanák az 

angolszász katonákat Franciaországba, 
BEulgáriába Németországba, Olaszor- 

Európába, még szágba, szóval egész 
San Marinóba is. 
AHlhisszük az angolok szándékait 
— fejezi be megjegyzéseit a Stefani,- 
de annyi lárma és fecsegés után meg- 

van a jogunk nozzá hogy ellenségeinket 
felszólitsuk: térjenek át a tettek meze- 
jére, mert csak a csatatéren fog kitünni 
hogy a megrohanást meg tudják-e va- 
lósitani, vagy sem. 

A DNB KIEGÉSZITŐ JELENTÉSE 

A NEMET LÉGI SIKEREKRŐL 

Berlin A német távirati iroda je 
léenti, hogy a Földközi-tenger fölött és 
az Atlanti-óceán mentén a német va- 
dászrepülők és a legvédelmi tüzérség a 
tegnapi hadijelentésben emlitett 15 el- 
lenséges repülőgépnél fóval többet lőt. 
tek le, amint azt az utóbb érkezett je 
lentesek igazolják A német légie! 
ugyanis csupán a Földközi tenger fölött 

20 ellenséges gépet semmisitett meg, 
ekből 11 négvmotoros bombavető gép 
volt. A légvédelmi tüzérség és a vadász- 
repülők elháritó tüzelése czenkivül még 
ugyanennyi ellenséges gépet olvan 
lyosan megrongált hogy közülük sok 
valószinüleg már nem érték el támas. 
ontjukat. 

VLASSZOV TABORNOK POLITIKA 
PROGRAMJA 

Belgrád. (Europapress). Vlasszov 
bornok, a német seregekhez csatlakozó, ö 
kéntesekből álló orosz hadsereg parancsn 
ka, az Obnova cimü ujságban körvor 
külpolitikájának programm 
A mi külpelitikai pro 
egyszerü: az állandó 

orosz és a német néb 
ünk ja, amelyn 



Szombat, 1918 május 20 

A keleti felszabadifott népek ő nkéntes alakulataival 
erősitik meg az emtópoi hadigépezelet 

Berlin. (DNB). „Miyen hadigépe- 
zettel lép Németország a mostani harci 
szünet után ujból a harc mezejére? Ke- 
letkeztek-e a Jövő fejlödés szempontjá- 
ból elhatározó jelentoségü változá- 
sok a bolsevizmussal szembenálló had- 
erők tekinteteben? Az utóbbi hónapok 
szörnyü eseményei után mik a keleti 

arcvonal mai helyzetének lényeges jel- 
lemzői ?" 
A Berliner Börsenzeitung cimüű német 

lap veti fel ezeket a kérdéseket egy hadi- 

tudósitás kapcsán s a többi között a kö- 

vetkezőket irja: 
—Németország az uj harci év kezde- 

tén a saját és a vele sorsközösségben 

álló europai nemzetek alkotóerejét im- 

ponáló erővel iogta össze és igy hábo- 

rus gépezetét anyagban és emberben a 

legteljesebb mértekig megerősitette. Az 

adott helyzetre a leg ellemzőbb a harci 

tapasztalatokban való gazdagodás. Né 

metország eddig soha nem látott legha 

talmasabb fegyvere éppen 1943-as harc- 

edzett hadserege, 

A német keleti haderő kebelén belül 
lassu fejlődés folyamán szervezési szem- 
pontbél uj jelenség alakult ki. Hogy ez 

a háboru későbbi menetére milyen ha- 

tással lesz, azt ma még csak sejteni le- 

het. Annyi azonban bizonyos, hogy ez az 

uj erő az egyik legfontosabb eredmény, 
amit a mai háborn egyáltalán kialakit- 
hatott. A német hadsereg keretein belül 
uj csapatkötelékeket állitottak fel. Ezek 

a csapatok a bolsevizmustól megszaba- 

ditott keleti népekből rekrutálódnak. 
Ugyanakkor ma a német hadsereg olyan 

fejlődési állapotba jutott, amelyben ez 
az uj jelenség a legmagasabb katonai ér- 
tékekhez tartozik. A hadmüveleti terüle- 
ten, valamint a hátországban való meg- 

jelenésük a jelen pillanatban a keleti 

arcvonal képének legfeltünőbb uj jel- 
lemzője. 
— Az eddig a bolsevizmus alatt szen- 

vedő népek fiai, oroszok, rutének ukrá- 
nok, kozákok, tatárok, kaukázusiak és 

a turáni népek legkülönbözőbb csoport- 
jai léptek be az önkéntes alakulatokba. 
Ezeknek az embereknek orosz saját- 

ságai és szokásai nagy mértékben eltér- 
nek ugyan a német katonáétól minrd- 
amellett olyan harci tulajdonságokról 
tanuskodnak, amelyeknek értéke elvi- 
tathatatlan és sok szeimpontból egyedül- 
álló is. 
—- A keleti népek európai zászló alatt 

álló katonái feltétlenül komolyan veen- 
dő harcierőt jelentenek,. Harcbalépésük 
nemcsak a német hadigépezet jelentős 

Tokió. (Domej). A japán császári 
főhadiszállás jelentése szerint a japán 
f'otta a Csendes-óceánnak Amerika és 
Ausztrália közti utvonalán az utóbbi na- 
pokban 13 ellenséges hajót süllyesztett 

el összesen 114.000 tonna tartalom- 
mal. 

A CSUZIMAI TENGERI ÖTKöZET 
nVFORDULÓJA 

Berlin. Dönitz tengernagy, a német ha- 
diflotta főparancsnoka a századeleji csuzi- 
mai temgeri ütközet évfordulója alkalmából 
üdvözlő táviratot intézett a japán hajóhad 

főparancsnokságához. 
CSUNGKING-KINA 
öSSZEOMLAS ELőTT 

Stockholm. (DNBE). A Newyork 

Herald Tribune cimü lap keletázsiai tu- 
dósitója azt táviratozta lapjának, hogy 
a Csungking-Kinát fenyegető növekvő 
veszély következtében az ország két év 
mulva össze fog omlani, ha csak nem 

kap sürgős segitséget. A laptudósitő 

megerősödését mutatja, hanem ugyan- 
akkor a bolsevista-ellenes harc uj és ta- 
lán a legdöntőbb irányba való kibővü- 
lését, nevezetesen a szovjet uralom alól 
felszabadulást váró népek szabadság- 
harcának kialakulását. 

OLASZ-ANGOL FOGOLYCSERE 
Ankara. A Stefani ügynökség je- 

lentése szerint junius 1-én 2700 olasz 
és ugyanannyi angol hadifoglyot cse- 
rélnek ki. A kicserélésre kerülők között 
nagyszámban vannak sebesültek, bete- 
gek, valamint az egészségügyi szolgá- 
latban állók is. 

KINEVEZÉSEK A sSZOVJET 
HADSEREGBEN 

Genf. (DNBE). A moszkvai rádió 
közölte, hogy a népbiztosok tarácsa 
Kuznetzovot hadsereg-tábornoknak ne- 
vezte ki. Papanin Iván ismert észak- 
sarki kutató ellentengernagy lett. 

A japámn fiotta 18 ellemséges haiát süNyeszteté el 

megjegyzi, hogy az elmult télen rettene- 
tes éhség uralkodott Kinában. 

Az USA EMBERVESZTESÉGE 
Amszterdam. (DNB). A brit 

hirszolgálati ügynökség jelenti, hogy 
az Egyesült Allamok tájékoztató szol- 
gálatának közlése szerint az amerikai 
haderő eddie 12.610 halottat. 18.299 

sebesültet 34 028 eltüntet és 12.400 ha- 
difoolvot veszitett. A közlemény meg- 

hogy az érdekeltek hozzátarto- 
zóit értesitetták. 

WILSON TÁBORNOK 
UJ FÖHADISZAÁLLASA 

Szófia. Ankarai jelentés szerint 
Wilson tábornok, a közelkeleti angol 
haderő főparancsnoka megtette az in- 
tézkedéseket hogy főhadiszállását a 

jegvzi. 

Beiruthtól 28 kilométernyire fekvő 
Alev fürdőhelvre helyezze át. Junus 
eledén a főhadjszállás már uj helyén 
lesz. 

A molitikai arecvomal 

Berlin AFrankturterzei- 
tung finn lapvéleményeket idéz a 
Moszkvában nemrég tartott szláv kon- 
gresszusról. A Frankfurter Zeitung 

azt irja, hogy noha a haza fogalma a 
marxista tanitás szerint megvetendő 

és etitélendő volt, a bolsevisták most 
mindenképpen azon vannak, hogy 

agitációs okokból felkeltsék a lakos- 
ság nemzeti érzéseit. Ezzel kapcsolat- 

ban a Karjala cimű fimn lap azt 
irja, a Frankfurter Zeitung szerint, 

hogy a gyors szaporaságu szláv faj 
aks veszéllyel fenyegeti Európát, 

méginkább akkor, ha a szláv eszme a 
bolsevizmussal azonosul. A lap idézi 
Winmország szorongatott helyetét a 

aAmszterdam. (DNE). Az Ex- 
change Telegraph jelenti, hogy a Roo- 
Sevelt és Churehili miniszterelnök kö- 
zött folyó megheszélések a végéhez 
közelednek. 

a két államférfin, aki szerdán to- 
vább folytatta tárgyalásait, a megbe- 
szélések eredményéről szóló közös 

nyilatkozaton dolgoznak. 

HIBÉRIA KÖZTÁRSASAGI ELNÖKE 
WASHINGTONBAN 

Amszterd a m. (DNB). Barclay, az 
afrikai Libéria köztársaság elnöke szer- 
jdán Washingtonba érkezett — jelenti az 
amerikai tájékoztató szolgalat. - Bar 
ciayt érkezésekor Roosevelt elnök üd- 

CHURCHLL A FÖLDKEREKShG 
BÁARMELY PONTJAN HAJLANDÓ 
TALÁLKOZNI SZTALINNAL 
tockholm (DNB). Nawyorkból 

jelenti a Daily Mail cirnü angol lap, 
ogy Churchill miniszterelnök az észak- 
merikai kongresszus tagjaival folyta- 
ott sorár kijelentette, 

Roosevelt-Churchill- Szta- 
értekezlet megtartására halántó a 

v részére utazni. 

A Enmek agcodalommmal kisérik Moszkva,memmzeli" 
cári uralom idején. HMa Németország 
nem állna helyt, a bolsevista veszély 
a szláv gondolat csatornáin áradna 
szét Europában. Még a lengyeleket is 
előntené ez az áradat bármennyire is 
távol tartották magukat a pánszlá- 
vizmustól. Ezek nem frázisok, hanem 
tények, irja a finn lap. A Frankfurter 
Zeitung idézi az Uusi Suomi cimüű 
lapot is. Sztalin vezetése alatt a szláv 
nemzeti eszme gyors léptekkel hág a 

magasba, mivel a tolsevisták a s TÁ 
eszménél keresnek sürgős támos 
Am, hogy milyen „testv ériséget" v v ár- 

hatnak a szláv népek az oroszoktól, 
azt tapasztalhatták. Kelet-Lengyelor- 

szág sorsán, fejezi be tudósitását a 
Frankfurterlzeitung. 

Churehill és Roocsevelt tamácskozásai 
a befejezéshez köz eledmelk 

ANGOL MUNKÁSPÁRTI KüLDÖTT- 
SáG ÚUTAZIK MOSZKVAÁBA 

London. (Europapress). A III. In- 
ternacionále feloszlatásával kapesolat- 
ban rövid időn belül angol munkáspárti 
küldöttség utazik Moszkv ába, Hir sze- 

l rint az angol kommunista párt tagjainak 
a munkáspártba való belépéséről fognak 
tanácskozni. 

Helsinki. Finnországban tovább- 
ra is figyelemmel kisérik az északi álla- 
mok együttmüködésének kérdését. Leg- 
utóbb a dán részről elhangzott kedvező 

véleményekkel foglalkoztak. A Nor- 
denTársaság dán csoportja elhatá- 
rozta, hogy az északi közös védelmi szö- 
vetség előkészitése érdekében emlékira 

polilikáád 
DAVIES SZTALINNAÁL 

Stockholm. (DNB). A moszkvai rádió 
közlése szerint Sztalin szerdán Molotov kül- 

! ügyi népbiztos jelenlétében fogadta Daviest. 
Reoosevelt elnök külön küldöttjét 

UJ ANGOL NAGYKöVIHET MOSZKVABRAN 

Lisszabon. Hir szerint John Balfour 
lisszaboni angol követet Anglia moszkvai 
nagykövetévé nevezték ki. 

ARGENTIN VÉLEMÉNY A KOMMUNIS- 

TA INTERNACIONÁLE FELOSZLATA- 

SAÁRÓL 

Buenos Aires. (DNB). Az argenti- 
nai szociálista párt félhivatalos lapja, az 

Avanguardia, azt irja, hogy a kommunista 
Internacionále feloszlatása sulyos és kelle- 
metlen lecke a világ munkásai számára. 

A feloszlatás azt igazolja, — folytatódik 
a lap cikke, - hogy a London emelte kifo- 
gások a harmadik Internacionále ellen, in- 
dokoltak voltak. Az a kérdés most, hogy az 
uj hivatalos utasitásokat a nemzetközi kom- 
munista alakulatok követik-e, s Moszkvával 
végleg megszakitiák-e a kapcsolatot — feje- 
ződik be a lap cikke. 

A JAPAN KÜLÜGYMINISZTER TAJ- 
KOZTATTA A CSÁSZART 

Tokió. (Domej). A japán császár ki- 
hallgatáson fogadta Sigemitzu japán kül- 
ügyminisztert, aki részletes jelentést tett az 
európai helyzetről. 

Dán emlékiret uz északi államok együltműködéséről 
tot terjeszt az északi államok vezetői elé 
és ebben javasolmi fogja a védelmi szö- 
vetség háboru utáni megvalósitásásához 
szükséges lépések megtételét. 

ASvenska Pressen cimü svéd 
lap hasznosnak tartja, hogy az északi 
államok háboru utáni együttmüködésé- 
ről már most megindult a vita. Megálla 

CORSO-MOZI, Aram 
Felejtnetetlen élmény lesz, ha megnézi i 

vigo perájának tilmválozatát 

DON BASGUALEt 
a milánoi Scala zene, ének és balletkarának közremüködésével. 

aura Solari, rresia Falconi. 

TELEFON 23-04 
Előadások 3, 5. 7 és 0órakolr 

Nazduad Hu 

Főszeren ők 

nyilvánvalóvá tette a falus 

pitja, hogy az északi terveknek nincs 
támadó szándékuk. Semmi olyant nem 
tartalmaznak, — irja a lap, — amelytből 
a ra lehetne következtetni, hogy a kap- 
csolatok megszakitására vezetnének 
azokkal, akikkel Finnország a háboru 
terheit megosztotta. Az észak állam- 
tömb csupán szilárd tényező kiván len- 
ni a háboru utáni Európában. 

BURMA 
HAMAROSAN FÜGGETLEN LESZ 
Tokió. (Rador). Aoki, Japán 

nagykeletázsiai minisztere a keddi sajtó- 
értekezleten kijelentette, hogy a nyers- 
anyagtermelés a meghóditott területe- 
ken kitünően halad előre. 

Francia-Indókinára nézve a miniszter 
megjegyezte, hogy ez az egyedüli tenge- 
rentuli francia birtok, ahol béke uralko- 
dik, maid közölte, hogy a Burma fügy 
getlenságére irányuló murkálatok előré- 
nhaladott állapotban vannak. 

— általában, folytatta Aoki mi- 
niszter, — a déli területek a háboru után 
mindenki részére nyersanyagforrásként 
fognak szolgálni, mert Japán, ellensé- 
geltől eltérően, nem követi a „zárt kapu" 
politikáját. 

k 

Jét szlovák 
irodatomtőcténet 

Csaknem egyszerre jelent meg két 
érdekes könyv a szlovák irodalom tör- 
ténetéről, Az egyiket Sziklay László 
irta magyar, a másikat Mráz András, 
szlovák irodalomtörténész, német nyel- 
ven. Érdekes a két irodalomtörténet 
összehasonlitása, mert mind a két szerző 
más és más szempontból irta meg köny- 
vét. A két könyv egyezik abban, hogy 
tárgyilagos. Amit irnak, az nem pusz- 
tán tájékoztatás, hanem a jövő tisztul- 
tabb szellemi képének a szolgálatában 
áll. Sziklay László a szlovák irodalom- 
történetben azokat a mozzanatokat ku- 
tatja, amelyek a magyar—szlovák év- 
ezredes sorsközösségből fakadtak. Mráz 

András azt a népi kötöttséget emeli ki, 
mely szerinte e kis nép lelkiségét jel- 
lemzi és inkább azt a kort tárgyalja, 
amelyben a népiség megizmosodva, iro- 
dalomteremtő erővé lett. Sziklay felfo- 
gása szerint, és a valóságnak is megfe- 
lelően, a XIX század a szlovák irodalom 
fellendülésének a kora. Stur, Sládkoviec, 

Vajansky és Hviezdoslav az a négy iró, 
akik visszatükröztetik a szlovák nem- 
zeti fejlődést, a szláv egymásra utalt- 
ság gondolatától az ausztroszlavizmuson 
át az oroszokba vetett nagy reményke- 
désig. Külön jellegzetessége azonban 
mindig a szlovák irodalomnak, hogy 
nem felejti, sőt nem is akarja feledni a 
csaknem ezredéves együttélést a ma, 
rokkal. Különösen Hviezdoslav vállalja 

a szlovák lelkület igazi megnyilatkozásai 
mellett a magyar szellemi kapcsolato- 
kat, (A szlovák költészet Arany Jánosá- 
nak tártják. Megbecsüli, sőt szereti a 
magyar költőket. Ady Endrét mint uj 
idők hirnökét köszönti). Meg kell emli- 
tenünk, hogy a mai szlovák költők is 

nyugodt természetességgel idézgetnek a 
mai magyar irodalomból. Az elmult 
években kitünően forditottak szlovákra 
magyar verseket. Sziklay azt hirdeti 
könyve zárószavában, hogy a meg ő 
lelki közösség: „el fogja nyomni a XIX. 
században mindkét fél hibájából elő 
lott ellentéteket, a régmult szelle 
zössége a politika szeszélyes játékától 
függetlenül egyszer csak helyre fog 
állani s a két nép önálló nemzetként, de 
a keletközépeurópai sorsközösség 
rancsát szem előtt tartva fogja kial 
tani szellemi életének jövőjét". 
Mráz András alig tesz emlitést 

közösség szülte szellemi kapcsolat 
A nagy európai szellemi áramla 
tását vizsgálja a szlovák iroda 
Helyes ez a jellemzése: a váro 
müvelt társadalmi réteg y gülés 

amelyben ezentul a fös a 
gát látjuk". Nagy előnye a 
irodalomnak, e mem 
értelmiségi réteg 
kossághoz zéb 
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Marctintgue 

az Áantilták tegobb kikötőe 

A Karibi-tengernek az Atlanti-ó
ceán 

feltárt szájában egész sor kisebb- 

vobb sziget alkotja a foga
zatot. Ezek 

zé tartozik Martinidue 
szigete 

is, az egykori franci
a gyarmatbiroda- 

lom utolsó maradványa. 
A majdnem 

teljesen angol birtokban levő sziget- 

koszoruból csak Martinidue, 
Guadeloupe 

és Maria Galante tartozik jog szer
int 

nranciaországhoz. Egyéb
ként ez a há- 

om sziget már három izben 
volt angol 

legszállás alatt: 1762-től 1763-ig az 

szakamerikai angol—francia háboru 

dején, 1793-től 1801-ig. majd 1804-től 

11-ig a napoleoni háboruk korában, 

ezektől a megszakitásoktól eltekintve 

zonban 1635-től kezdve mindig a fr
an- 

ják kezén volt. 

Arra, hogy egy tengerjáró, vagy
 ten- 

alomra törekvő népre éppen 

kője, Fo rt de France 
az Antillák 

legjobb kikötője. Minden kedvezőtlen 

időjárási helyzettől tökélet
esen védve, a 

kikötői öböl szorcsan a nyuga
ti parthoz 

simul és olyan mélyen beny
ulik, hogy a 

zigetet majdnem két részre 
osztja. 

A nagyobb, északi részen fek
szik az 

1350 méter magas Mont Pelée, Marti- 

nidue legmagasabb hegye, m
elynek ne- 

ét a történelem egyik l
egnagyobb tüz- 

lányókatasztrófája 
tette az 

egész világon ismertté. A
z Antillák vul- 

kánjait már mind teljesen kia
ludt tüz- 

hányóknak tekintettek, amikor 1902 

anprilisában először jelent
keztek a szige- 

ten földrengésszerü jelenségek. Azon- 

k sem tulajdonitottak na- 

ugyhogy a május 

félelmetes ka- 

ban ezeknei 
gyobb jelentőséget, 
g-án bekövetkezett 
tasztrófa a lakosságot teljesen 

váratla- 

nul érte. St. Pierre városa 
28. 000 lako- 

sával ugyszólván pillanatok 
alatt elpusz- 

tult Ez az első katasztrófának 
és a kö- 

vetkező év márciusában több hónapos 

dőközönkint megismétlődő ujabb kitö- 
seknek összesen 40.000 ember esett 

áldozatul. 

Martinidue szigetének ma körülbelül 

egyedmillió lakosa van. Ezzel a népes- 

ségszámmal és 987 négyzetkilóméternyi 

területével Martinidue az Antillák 
má- 

sodik legnagyobb és egyuttal 
legsürüb- 

te (négyzetkilóméteren- 

kint 249). Ez következménye 
a rendki- 

il kedvező trópikus óceáni klimának, 

(25.8 fokos évi átlagos hőmérséklet 
je- 

lentéktelen ingadozásokkal), 
a hasonló- 

képpen előnyös közlekedési 
helyzetnek, 

főképpen pedig a termékeny vulkánikus 

talajnak. A lakosság ennek ellenére 

legnagyobbrészt négerekből és 

négerkeverékekből áll, akik mellett 
még 

mintegy 15.000 indiai és kinai él, mig a 

nagybirtokosok és kereskedők osztályát 

alkotó fehérek száma csak 5000 körül 

ozog. A néger-többség az egykori rab- 

szolgarendszer következménye, mely 

csak 1848-ban szünt meg. 
A sziget első gazdasági fellendülését 

azz 1717-től kezdve létesitett kávéültet- 

rények hozták meg, száz év mulva azon- 

ban a cukor vette át a vezetőszerepet. 

GCazdasági és közlekedési jelentősége 

mellett Martinigue az Antillák egyik 

Hdegbájosabb szigete, A termékeny part- 
ékek mögött trópusi erdőségekkel 

ritott hegyek sorakoznak, melyeknek 

ély szakadékokat vájó gyors hegyi- 

atakok adnak vadregényes jelleget. A 

orró hóhapokban a partvidéki klima 
ér ember számára nem egészséges 

an, de a majdnem kivétel nélkül jó 

ot élvező fehérek ezt az időt nem is 

öltik, hanem az 500 méteren felüli, 

erdőövezetben épitett nyaraló "han 
kban 

ben lakott szige 

Uraniában 
30-lejes helyárakkal 

(MN). 

koz KETKEEE 

Laval szerint a francia-német együttműködés 
ma sürgősebb, 

Páris. (DNB). Sauckels német kör- 
zet vezető, a német munkaerő-hivatal 
kormánybiztosa és Laval francia minisz- 
terelnök szerdán déelután a párizsi 
nagykövetségen a német, francia és kül- 
földi sajtó képviselői előtt nyilatkozatot 
adtak. 
Sauckels beszédében hangsulyozta, 

hogy az európai nemzetek munkaerejé- 
nek mozgósitása vitathatatlan szük- 
ség, mert ettől függ Európa létének 
. 

Bucuresti. A hivatalos lap május 

25-1 120. számában mimisztertanácsi 

napló jelent meg, amely a belföldi gumi- 
ültetvények növelése érdekében a föld- 

müvelésügyi minisztériumot a hadfelsze- 
relési és haditermelési minisztériummal 

való egyetértésben felhatalmazza, hogy 
saját kezelésben vagy magánosok által 
gumitermő ültetvényeket létesítsen. 

A gumiültetvények felülvizsgálását és 
szakmai irányitásat a földmüvelésügyi 

minisztérium különleges szervei vég 

Ugyancsak a földmüvelésügyi miniszté- 
rium vásárolja meg az országos ár-kor- 
mánybiztosság megállapitotta áron a 
gumitermő növények gyökerét és mag- 
ját. Ebből a célból a minisztertanács a 

földmüvelésügyi minisztériumot felha- 
talmazta, hogy szükség esetén zárolja a 
gumitermő növények termését. 
A földmüvelésügyi minisztérium ösz- 

Svájcban továbbra is 

Bern. (Rador). A DNB jelenti: A 

svájci kormányhoz közelálló lapok 
egyek abban a feltevésben, hogy a Mo- 
mintern állitólagos feloszlatása sem 
jelenti azt, hogy a svájci kommunista 
párt ezután megkezdnetné tevékeny- 
ségét. 
A Neuezürcherzeitung igy 

ir: „A svájci kommunista pártot fel- 
oszlatták, ami a jövőben is igy marad 

mindaddig, amig lesz ok annak a feltéte- 

lezésére, hogy országunk biztonságát és 

függetlenségét e párt fenyegetheti. Esz- 

ett 
Ankara. (Rador). A német távirati

 

iroda a Nemzetközi Sajtétudósitó aláb- 

bi hirét ismerteti: 

Az a sok hir és cikk, amelyek az 

amerikai és angol sajtóban Törökor- 

szágnak Angliához és az Egyesült áÁlla-
 

mokhoz való viszonyával foglalkoznak 

napról napra növeli az illetékes ankarai 

körök csodálkozását. 

Ezek az amerikai és angol sajtóhirek 

átlátszóan azt a hitet akarják kelteni, 

hogy Törökország valószinüleg hamaro- 

san résztvesz a háboruban a szövetsé- 

gesek oldalán. 

A Herald Tribune például Törökország 

vezetőinek arról az ügyes diplomáciá- 

járól ir, amely bizonyára meg fogja ta- 

lálni azt a helyes igazolást, amelynek 

alapján Törökország háboruba lép, 

mihelyt ugy találja, hogy a szövetsége- 

sek elég erősek. A török politikai kör
ök 

felfogása szerint ez nem egyéb, mint a 

török államvezetésnek komolytalanná 

tétele. 
Ezek a körök azt is hangsulyozzák, 

hogy Törökország szövetségi viszonyban 

van Angliával, Németországgal viszont 

barátsági szerződést kötött. Törökor- 

szág elszánta magát arra, mondják ezek
 

a körök hogy mindkét kötelezettségének eleget tesz mindaddig, amig a szerződő 

FRANCIAORSZAÁG NEM MARADHAT KöZöÖMBÖS A MA NAGY DRAMÁJA- 

VAL SZEMBEN 

A löldművelésügyi minisztérium saját kezelésben 

és magánosok utján gumilermő ültetvényeket lélesít 

a kommumista párt tevékenységét tiltó rendelkezések 

telenség volna azt hinni, hogy a kommu- 

nista párt politikai alapja megváltozott, 

..........
. 

„böcökozszág csak pol 

és területi sériketetlenségének megvédelmezés 
ű za 

ez áá 

Masználja fel fegyveres erejét 

mint valaha 

védelme. 
Laval utalt arra, hogy mindig hive 

volt a francia-német együttmüködés- 

nek, amely ma sürgősebb, mint valaha. 

A ma nagy drámájával szemben Fran- 

ciaország nem maradhat közömbös. A 

német fiatalsag vérét ontja keleten és 

egyebütt, hogy elszárja az utat a bolse- 

vizmus elől. Franciaországnak is fel kel- 
lene ajánlania hozzájárulását ehhez — 
fejezte be beszédét Laval. 

szevásárolta termést a gumi gyártására 
a hadfelszerelési és haditermelési mi- 
nisztérium rendelkezésére bocsátják. 
A minisztertanácsi napló kimondja, 

hogy a gumiültetvényekhez szükséges 
értő személyeket munkára mozgó- 

i , mig azokat a termesztőket, akik 
egalább 5000 négyzetméteren termesz- 

itermő növényt, március 1-től 
31-ig mentesitik a mozgósitás 

lésügyi minisztérium saját 
en létesitett gumiültetvények- 

éges földterületeket a mező- 
kamarák, a nemzeti románo- 

állami gazdaságok, 
nt a mezőgazdasági karok és me- valami 

őgazdasági iskolák pocsátják rendelke- 

zésre. Ha megfelelő földterület nem 

állna rendelkezésre a rendelet lehetősé- 

get nyut arra, hogy magánocsoktól bérel- 

jenek földet. 

érvényben maradnak 

vagy megváltezhatott volna, Moszkva 

hatarozata folytán, abban a magatar- 

tásban, amellyel a mi kommunistámk a 

hazai demokracia iránt viseltetnek./ 

A St Gallener Tagblatt berni 

levelezője azt irja, hogy a III. Interna- 

cionále feloszlatásával Moszkva szelle- 

me semmit sem változott. Moszkvának 

nincsen más uj célja és semmit sem 

változott az a szándéka, hogy minden 

országban az állami berendezések fel- 

forgatását készitse elő a legszélsőbb 
marxista szellem jegyében, a III. Inter- 
nacionále segitségével és szükség esetén 
erőszakos forradalmi eszközökkel. 

e 

itika fügvetlenségének 

felek is a maguk részéről eleget tesznek 
szerződésbeli kötelezettségeiknek. 

VÉLEMELNVYE 
Török felfogas szerint az mégsem le- 

het, hogy magasztalják azt a határo- 
zottságot, amellyel Törökország állja az 
angol-szászokkal kötött szerződést és 
hogy ezt a szerződést igen nagyjelentő- 
ségünek nyilvánitsák, ugyanakkor pe 
dig feltételezzék, hogy ugyanaz a Tö- 
rökország megszegi Németországnak 
adott szavát. 
Az augol Star cimü ujság 

hogy az európai Törökország kitünő tá- 
maszpont a Bulgária ellen inditandó 
hadi tevékenységre. Ezt a hirt a török 

azt irja, 

politikai körök rendkivüli tanul- 
ságosnak tekintik. Ezek a körök 
alaposan számon tartják, hogy a szö- 
vetségesek milyen komolyan foglalkoz- 
nak azza! a gondolattal, hogy Törökor- 
szágot háboruba keverjék Európa ellen. 
Törökország azonban, amint ez vala- 
mennyi sajtényilatkozatból kitünik. 
nem engedi, hogy kényszeritsék. Török- 
ország ma is a mellett az elhatározása 
mellett tart ki, hogy fegyveres erejét 
csak politikai függetlenségének és terü- 
leti sérthetetlenségének a megvédelme- 

ELSŐő ALDOZÓK A PAPÁNAL. (Va- 
tikánváros). XII. Pius pápa a szokásos 
szerdai általános kihallgatás alkalmával 
ismét több ezer hivőt fogadott. Ezek kö- 

zött volt a harcterekről érkezett számos 

sebesült katona és tiszt is, valamint 500 

uj házaspár. Ezenkivül a pápa több száz 
gyermeket is fogadott, akik most járul 
tak az első szentáldozáshoz. 

FINN KÉPVISELő-KÜLDÖTTSÉG A 
svéD NÉPPART ERTEKEZLETÉN 
(Helsinki.) A finn haladó párt öt kép- 
viselő-tagja tegnap Stockholmba uta- 
zott, nogy résztvegyen a svéd néppári 
értekezletén. A finn képviselők, akik 

több napon keresetül maradnak Svéd- 

országban, most viszonozzák a svéd 

néppáru képviselők mult évi látoga- 
tását. 

AZz OLASZ HADIÜZEMEK MUKÁ- 
SATNAK MILITARIZALASA. (Róma). 

Rendelet jelent meg, amely a Szicilia, 

Szárdinia és a körülöttük fekvő szige- 

tek hadiüzemeiben dolgozó munkásokat 

és alkalmazottakat katonailag mozgósi- 

tottaknak jelenti ki. Ezek most már mind 

katonai fegyelemnek vannak aláren- 
delve és felettük katonai törvényszé- 
kek biráskodnak. 

HATVANEZER ESZTET HURCOL- 
TAK EL SZOVJET-OROSZORSZAÁGBA 
(Reval.) A szovjet hatóságok által 
elnurcolt észtek számának megállapitá- 
sára alakult bizottság közölte, hogy az 
elhurcoltak száma hozzávetőlegesen el- 
éri a hatvanezret. (DNB.) 

A LOTTAK VEZETŐJE OTTHON 
(Helsinki). Fanni Luukkonen, a finn 
lották szervezetének elnöknője Német- 
országban és Svédországban tett látoga- 
tásaról tegnap visszaérkezett a finn fő- 
városba. A finn sajtó részletesen ismer- 
teti Fanni Luukkonen nyilatkozatát ne- 
metországi benyomásairól, a német és 
finn nők hazafias szervezeteinek együtt- 
muüködéséről és a Hitler vezérnél tett 

MEDVEK ÉS HIUzZOK GARAÁZDÁAI 
KODASA SVEDORSZAGBAN. (Stock 
holm.) Svédország északi részein a 
medvék és hiusok nagyon elszaporodtak. 
Ezek az állatok levonulnak az embert 
lakóhelyek közelébe, ahol már számos 
nágiállator téptek szét, sőt több embert 
is megöltek. A svéd kormány felfüg- 
gesetette a vadászati tilalmat és egyéb 
rendszabályokat is életbe Tléptetett a 
pusetitó duvadak irtására. 

SPANYOL POLITIKAI FOGILYOR 
sZABADONBOCSÁTASA (Madrid). A 
spanyol kormány tagjai minisztertaná- 
csot tartottak, amelyen elhatározták, 

hogy 6954 politika foglyot feltételesen 
szabadon bocsátanak. 

UJBöL MEGINDULT A HAJÓFOR- 
GALOM DÉLAMERIKA ÉS SVEDOR. 
száa KözöTT.(Stockholm). Délameri. 
ka és Svédország között a hajóforgalom, 
amely hónapok óta szünetelt, ismét me. 
indult. Göteborg kikötőjébe tegnap meg- 
érkezett az első három svéd haj 
seesen 18 millió svéd korona értékeü d. 
amerikai rakománnyal. A ' 

megindulását az a körülm 
hetővé, hogy az előzetesen 
tárgyalások eredményeként valan 

hadviselő fél biztositotta a svéd szál 
zésére használja föl. 



Ez a második eset az életemben, hogy 
modellt ülök. Az elsőnél festették a fejemet, 
most meg az agyagban fogok elkészülni A 
Hfeleségem, aki mintáz, rengeteget bosszan- 
kodik, mert türelmetlen modell vagyok. Fél- 

perecnkint változtatok magamon valamit, a 
kifejezésem igy mindig más, amit az egyik 

nap jónak vél, azt másnap ujra át kell dol- 
goznia. A bosszuságát még az is növeli, 
hogy ha leülök, rögtön álmos leszek. Lera- 
gad a szemem. MHiába magyarázom, hogy 
ebédután aludni szokás a feleségem kije- 
lentette, hogy ő ilyenkor van a legjobb han- 
gulatban. 

A harmadik ülés után közölte velem, 
hogy nehéz fejem van és hogy csak arra vár, 
hogy elkészüljön vele, többet rá se fog néz- 
mi, Sose hittem volna, hogy a fejemmel eny- 

nyi gondot okozzak neki. Még álmában is 
folyton vele foglalkozik, pedig szépeket szo- 
kott álmodni különben. 

— Még nincs eléggé a kezemben — szokta 
mondani —, s ilyenkor végigtapogatja az 

arcomat. Tanulmányozza a fejemet. 

— Ha az ujjammal is megfoghatom - 
folytatja — jobban bennem marad. 

Eleinte bájos személyem iránt való meg- 
nyilvánulásnak vettem a simogatásokat, de 

jóta rájöttem, hogy csak a formák érdek- 
am, egészen elszomorodtam. 

A modell-ülés óta az ismerőseink gyak- 
rabban járnak hozzánk. Mindenkinek van 
egy jóindulatu vagy dicsérő szava a szobor- 
hoz, Ma történetesen ilyenkor otthon va- 
gyok, azonnal le kel ülnöm, hogy össze tud- 

amnak nasonlitani vele. Azok, akik már lát- 
tak azért jönnek ujra, hogy ellenőrizzék, 
mennyit fejlődtem utolsó ittlétük óta, 

— Haát tudod, hogy nagyszerü – mond- 

ja az egyik. 

— Nekem az orra tetszik a legjobban! 
Tökéletes! Egészen „klasszikus"! - foly- 

tatja a másik. 

— De a szája is jó! – vág bele a harma- 
dik. - Valamit azonban mintha mégis le 
kellene veni belőle, mert nagyon biggyeszti. 
Hanem a füle! Csak most veszem észre, Szi- 
vem, hogy az uradnak milyen szép füle van! 

A szakértők ter tesen a feleségem ba- 

vrátnői. Amióta ennyire felfedeztek, többet 

nézegetem magam a tükörben, mint eddig. 
müs én is tapogatom a fejem! Külön az orro- 
mat, a fülemet, csukom-nyitom a szájamat 
és egy kézitükörrel a kezemben minden ol- 
Malról nézegetem, vizsgálgatom. Keresem a 
„Hasszikus? vonásokat rájta! 

Tegnap óta igen kellemetlen érzésem van. 
A feleségem legjobb barátnője megjegyezte, 
hogy a szobor sokkal jobban tetszik neki, 
mint a minta,. Igy sokkal szebb vagyok, mint 
életben. Nem vagyok hiu, de ha egy fértfiről 
egy nő ilyenket mond, annak nem igen lehet 
örülmi. Az észrevétel óta féltékeny vagyok 

a készülő fejemre! fs nagyon furcsákat kez- 

delk forgatni benne. Már tudniillik a saját 

fejemben, ami kevésbbé szép. Ki szeret- 

nóm cserélni! A cserétől csak az tart vissza, 

hogy — ismerve a magam szerencséjét és 

az yi lyt — való üleg nem a 

nyakamon lévő uj fejet dicsérnék, hanem a 
levetett élőt! 
Ma eljött hozzánk Gizi néni. 

— Már annyit hallottam az urad készülő 

fejéről - mondta – hogy elhatároztam, én 

eljövök, hogy gyönyörködjem benne. 

Azzal feltette a szemüvegét, hogy jobban 

Jásson. ő is el volt ragadtatva. 

— uUgye, lelkem, a kiállitásra készül a 

fej? kérdezi. - De hogy mennyire jó, azt 

k sem mondhatom! Szörnyen tetszik ne- 

Kem! Boldogult vőlegényemre hasonlit na- 

gyon. Ugye eladjátok, lelkem? És meny- 

nyiért? 

Nem eladó, Gizi néni feleli a felesé- 
gem. —– Magántulajdon. Csak kiállitjuk. 

Magánvagyon – teszem hozzá én is. 

Azt látom, hogy magán vagyon! — 
nevet Gizi néni, aki vén kisasszony létére a 

humorát még mindég megőrizte. 

Pedig kár! Megvettem volna. Egészen 

olyan, mint boldogult jegyesem volt! Minél 

van asm annál jobban emlékeztet reá. 

HHogy én ezt nem láttam eddig! Na de nem 
baj! Ezentul gyadtoliban Megok neverátok 

cönni lelkem!. — s azzal elbucsuzi - 

bbi gyakoribb viszontlátás kecsegtető 
örömével az arcám. 
Moat már nem vagyok tisztában azz 
nhogy tulajdonképpen melyik fejem is a sike- 
rültebb? 
Az-e, amelyet a nyakamon hordok, - 
vagy az, amelyik agyagból van? 

aAogy én Gizi nénit felragyogni láttam – 
még megérem — az előbbiért fog hozzánk 
iárnil 

v, VASS ALBERT 

Május 29, szombat 
R. kat.: Magdolna 
Protestáns: Maxim 
Ortod.: Teodozia 

Szombat, 1943 május 2 

Napkelte: 4 ó 10 p 
Napny.: 19 ó 45 p 
A nappal hosza: 
15 óra és 36 perc. 

A Déli Hirlap megjelenik mindemnap a vasárnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: 

L, Piata Bratianu 3. 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

Aradon előfizeté és fel k, hird 

z 

őlamflások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 
utca 6. Tele fon: 17-11. 

- Egyetemi rangra emelték a sibiui- 
nagyszebeni ortodox hittudományi aka- 
démiát. (Sibiu-Nagyszeben). Petrovici 
Ton nemzetmüvelési miniszter — mint a 
Rador jelenti - az egyetemi év bezá- 
rása alkalmával bejelentette, hogy a 
sibiui-nagyszebeni ortodox hittudomá- 
nyi akadémiát egyetemi kar rangjára 
emelték. 

— Az aradi római katolikus főgim- 
náziumban az I. osztály fölvételi vizsgái 
junius 2-án reggel 8 órakor kezdődnek a 
Nicu Filipescu-utca 36-38 szám alatti 
helyiségben. A kérvények junius 1. délig 
adandók be a szokásos öt darab mellék- 
lettel; ezek 1) születési anyakönyvi ki- 
vonat, 2) keresztlevél, 3) állampolgár- 
sági bizonyitvány, 4) ujraoltási és 5) 
iskolai bizonyitvány. Vizsgadij 500 lej. 
A vizsgára tollat, tintát, itatóst és sor- 
vezetőt kell hozni. Igazgatóság 

—- ELőFIZETÉS A HAVI SZEM- 
LÉRE. A „Havi Szemlére" a bánsági 
Magyar Népközösség kerületében a kö- 
vetkező helyeken lehet előfizetni: Timi- 
soaranTemesvárott, a népközösségi iro- 
dában; I., Bulv. Regina Maria 8 szám, 
Lugojon-Lugoson, a népközösségi irodá- 
ban; Piata Mihail Viteazul 4 szám, Ora- 

vitan-Oravicán a népközösségi irodában: 
Ottlik főtitkárnál. Előfizetés dija fél- 
évenkint 300 lej. 

— Három halálos faszesz-mérgezés 
Brasov-Erassóban. (Saj tud). Két nap 
alatt három halálos kimeneteü faszesz- 
mérgezés történt Brasov-Brassóban. 
Pernes Augustin, Danescu Éva és Má- 
téffy József vizeskenyéren átszürt fa- 
szeszt togyasztottak s a mérgező ital 
valamennyiük halálát okozta. 

—- Az aradi Olasz Kulturintézet év- 
zárója. Az aradi Olasz Kulturintézet a 
közmüvelődési palota kiállitási termé- 
ben ma, pénteken délután félhét órakor 
fejezi be idei akadémiai évét. Ebből az 
alkalomból Leonardo Salemi tanár ve- 
titettképes előadást tart Szicilia müvé- 
szeti és természeti szépségeiről. A belé- 
pés dijtalan. 
— Irattáskát találtak. Timisoara-Te- 

mesvárott irattáskát találtak az utcán. A 
táskában többek közt egy fényképező- 
gép is volt. A talált dolgokat igazolt tu- 
lajdonosuk a rendőrkvesztura 15. számu 
hivatalában veheti át. 

– Légvédelmi iskolavonat Timi- 
soara-Temesvárott. Timisoara-Temes- 
vár város légvédelmi hivatala 
közli, hogy május 30-án, vasárnap dél. 
előtt 11 órakor légvédelmi iskolavonat 
érkezik a gyárvárosi állomásra. Ezt a 
vonatot kötelező módon meg kell tekin- 
teniök az intézmények és vállalatok lég- 
védelmi alakulatainak, valamint azoknak 
a készültségeknek, amelyeket a nagy- 
épületekben meg kellett szervezni. Min- 
den látogató hozza el gázálarcát, hogy a 
gázkamrában is megjelenhessék. A lég- 

védelmi alakulatok vezetői három pél- 
dányban kiállitott kimutatást készite- 
mek a megjelenő személyekről s a kimu- 
tatást a vonat vezetőjével láttamoztat- 
ják. A kimutatás egyik példánya a lég- 
védelmi vonat vezetőjénél marad, másik 
példányát az ilető intézmény vagy vál- 
lalat őrzi meg, a harmadik példány pedig 
a városi légvédelmi 
nyilvántartás céljából. 

Jüön: HUNYADI SÁNDOR 

Bors Istvám-ja 

hivatalba kerül, 

— Uj munkabeosztás a Déli Hirlap 
timisoarai-temesvári kiadóhivatalában.: 
délelőtt fél 9-től— fél 1-ig, délután 4.6- 
ig, pénztár csak délután 5-ig 

– A TÖZIFA SZAÁLLITÁSOKAT 
SÖRGőSEN LE KELIL BONYOLITA- 
NI. (Bucuresti). A katonai és polgári 
ellátási államtitkárság felhivja a tüzifa 
kitermelésével foglalkozó cégeket, hogy 
a szállitásokat minél előbb bonyolitsák 
le, mert a vasutnak csak május és ju- 
nius hónapban áll módjában a tüzifa na- 
gyobbmérvü szállitásának lebonyolitása. 

Magyar elemisták első szentáldozása 
Aiudon-Nagyenyeden. Bensőséges egyházi 
ünnepség keretében járultak az Ur asztalá- 
hoz május 23-án, vasárnap délelőtt az 

aiudi-nagyenyedi katolikus vallásu magyar 

elemisták, akiket P. Turay János minorita- 

rendi hitoktató készitett elő az első szent- 

áldozásra. Az ünnepi szentmise után az 

elsőáldozók szeretet-reggelin vettek részt a 

róm, kat. elemi iskolában, mely alkalommal 
dr. Kulcsár Mihály házfőnök, plébános szólt 
az ifjusághoz s a szülőkhöz, köszönetet 
mondván egyben a plébánia áldozatos szivü 

hölgyeinek, akik szeretet-reggelivel vendé- 
gelték meg az elsőáldozókat. 

— EEtolajkimérés Aradon, (Saj. tud.) 
Az aradi városi közélelmezési hivatal 
tudatja a fogyasztókkal, hogy a bevá- 
sárlási könyvecske 9. számu étolajszel- 
vénye alapján személyenkint egynegyed 
liter étolajat mérnek ki a kereskedők. 
Egyben közli a hivatal a kereskedőkkel, 
hogy három napon belül el kell számol- 
niok a birtokukban lévő olaj-, szappan- 
és cukorszelvényekkel. 

ős 

Mire hasznalható? 

Az egyik gyár irodájának előszo- 
bájába uj fogast szereltek, melléje 
pedig táblát a következő figyelmez- 
tetéssel: 
„Csak az igazgatóság számára! 

Másnapra ezt irta alája valaki: 
„Kabátokat is lehet rá akasztani". 

Megfelelt 

— Én hoztam a vagyont a házhoz, 
Bálint, én szereztem állast neked, én 
vettem a butorokat, én vettem ake- 
rendezést. De mid volt neked, mikor 
elvettél feleségül ? 
— Nyugalmam! 

—- Sulyosan elitélt sikkasztók. (Saj. 
tud.) Az aradi büntetőtábla most hir- 
dette ki a határozatot abban a nagy- 
szabásu sikkasztási perben, amelynek 
három vádlottja tiz hónapja vizsgálati 
fogságban ül. A sikkasztás évekkel ez- 
előtt történt Vascau-Vaskoh községben: 
Gherlan Ioan adóhivatali főnök, Chisca 
Vladimir helyettes perceptor és Frent 
Alexandru végrehajtó összesen 1 millió 
452.000 lejt loptak az állam pénztárá- 
ból. A biróság a volt perceptort 15, he- 
lyettesét 10, a végrehajtót pedig 5 évi 
sulyos börtönre itélte. Az ellopott pénzt 
vissza kell tériteniök az államnak, 

— Kifosztott dohánytőzsde, Timisoa- 
ra-Temesvárott ismeretlen tettesek éjt- 
szaka idején, álkulcs segiítségével be- 
törtek a józsefvárosi Sajtos-féle dohány- 
tőzsdébe, A betörők 41.000 lej értékü do- 
hányárut és okmánybélyeget vittek 
magukkak 

egy hónapra 140 

„Szégyentáblát" kötelesek 
kilüggesztemi a szabofázs miatt 
elitélt kereskedők és iparosok 

Bucuresti. Ismeretes, hogy a 
jus 1-én életbelépett uj szabotázs 
vény 25. szakasza kimondotta, hogy 
nemzetgazdaság szabotálásának vbüntel 
te és vétsége, továbbá a mnemzetgaz 
ságot irányitó rendelkezések szabotálá 
sának büntette és vétsége miatt elitél 
kereskedők és iparosok az itéletet kifüg- 
geszteni kötelesek. 

Az itélet kifüggesztése két hónap 
szól s ebből egyet az üzletben, egyet a 
kirakatban és egyet az irodában ke 
elhelyezniök. Az itélet kifüggesztésének 
elmulasztását, illetve a kifüggesztet 
itélet megsemmisitését egy évtől öt evig 
terjedő fogházzal büntetik 

A nemzetgazdasági minisztérium, 
amelynek hatáskörébe utalta a törvén 
e ,szégyentábla" külsejének a megha- 
tározását, most rendeleti uton kimon- 
dotta, hogy a tábla hossza 70 centimé 
ter, szélessége pedig 30 centiméter. A 
táblát egy centiméter széles vörös csi 
keretezi A táblán piros tintával vagy 
tussal feltüntetik az elitélt nevét, foglal- 
kozását a büntetés nagyságát, az el- 
követett büncselekményt és végül a ki 
függestés időpontját. 

– A lugoji-lugosi római katolikus 
egyházközség közgyülése vasárnap, má- 
jus 30-án délután 3 órakor lesz a Kato- 
likus Otthon helyiségében. Amennyiben 
a tagok erre az alkalomra nem gyülné- 
nek össze határozatképes számban, a 
közgyülést a következő vasárnapon 
ugyanazon időben fogják megtartani, a 
megjelentek számára való tekintet nél- 
kül. 

C) Ügyvédi hir. Liviu Coman ügy 
véd, katonai összpontosiításáról vissza- 
térve, ujból megkezdte ügyvédi gya- 
korlatát. Timisoara, Paul Chinezul-u. 6. 
C) Köszönetnyilvánitás- Mindazok- 

nak, kik drága halottunk, Hudak József, 
temetésén megjelentek, ravatalára ko. 
szorut, virágot helyeztek, részvétnyilvá- 
nitásaikkal fájdalmunkon aenyhiteni 
igyekeztek, ezuton mondunk hálás kö- 
szönetet. Különös köszönettel adózunk a 
timisoarai-temesvári Lyra-dalegyletnek 
az elénekelt gyászdalokért 

(") Halálozások. Id. Mórocz Péter 73 
éves korában, e hó 26-án, Aradon el- 
hunyt. Temetése 28-án pénteken, dél- 
után 6.30-kor lesz az aradi felső teme- 
tő nalottasházából. Friedmann Ár- 
min, 66 éves korában e hó 27-én, reggel 
4 órakor elhunyt. Gyászolja leánya, ve- 
je, Magda és rokonsága Temetése 28-án, 
délután 4 órakor lesz a timisoarai-te- 
mesvári I. kerületi temetőben 

—– Mozik müűsora. Május 28, péntek. 
Arad: Aro: „a karaván" (Michel Simon, 
Rassano Brazzi, Iza Pola), Corso: „Don 
Pasguale" (Laura Solari, Armando Fal- 
coni), Forum: ,Sarasate" (spanyol sze- 
renád, Margherita Corosio, Alfredo 
Mayo), Urania: „Vig muzsikusok" (Pat 
és Patachon). Timisoara- emesvár:a 
Apollo; ,„Szent Florián pere", Capitol 
Habanera" (Zarah Leander, Ferdinand 
Marian, Karl Martel), Corso: "A két 
bajtárs" (Gino Cervi, 
Thalia: „Csábitás". 

ügyeletes gyógyszertárak. Péntek ma- 
jus 28: Arad: Angel (Miron Cristea-té 
Omescu (Regina Maria-ut)) Braso 
Brassó: Minerva (Joós, Victorieiut 7), 
Szent György (Regele Carol-ut 56.) - Fi 
telia-Ujkisoda: Panajoth. Freidorf-Sz 
Badfalu: Eremici, - Timisoara-Temesvá 

Lmise Feridi), 

Egy idős ur szerdán délelőtt T 
Belvárosból a Józsefvárosba 

elveszferf 
ggy egyioalű arany omega-zsobórá 

Kéri a becsületes megtalá ó 
a káreosultat tegaap d le őtt a end 
mentén megszólitotta szavait 
rosult nem értette, hogy a tolá 
át kellő jutalomért fi a 

dánestilor-utc 
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A lugoji-lugosi 
apközi eicrmelothon Egylet 

közgyülése 
Lugoj-Lugos. (Saj. tud.) E hó 

-én, hetfőn delután 5 órakor tartotta 
eg a lugoji-lugosi Napközi Gyermek- 

otthon Egylet ezévi rendes közgyülését 
az egyesület helyiségében dr. Kohányi 

vViktorné elnöknő vezetése alatt. A köz- 
gyülésen szép számban jelentek meg az 

hátgy egyesület tagjai, a akik előtt a titkári és 
g, pénztári jelentést Schweininger Arpád 

gyleti titkár ismertette. A zárszámadá- 
sok elfogadása és a felmentvény meg- 
adása után a közgyülés egyhangulag 
ujra az eddigi vezetőséget választotta 
meg, majd dr. Kohányi Viktorné elnök- 
nő inditványára az elhalálozás követ- 
keztében megüresedett egyik alelnöknői 
tisztre dr. Rezey Fábiusnét, a választ- 
mány három megüresedett helyére pe- 
g Barth Károlynét, özvegy Dancs 

Lászlónét és Arató Andort választották 
1eg. A költségvetés megszavazása után 
közgyülés véget ért. 

A lugoji-lugosi Gyermekotthon Egylet 
mástfel évtizede pótolhatatlan tevékeny- 
séget fejt ki Lugoj-Lugos város életé- 
ben a szegény munkáscsaládok gyerme- 
keinek egész napon át történő gondozá- 
sával. Ez elmult 1942. év első felében 
naponta átlag 25 gyermek látogatta az 
otthont, az év második felében a napon- 
ként gondozásba vett gyermekek száma 
átlag 45-re emelkedett s igy az elmult 
évben összesen 8180 gondozási nap volt. 
Az otthonban a gyermekek reggelit, 
ebédet és uzsonnát kapnak és egy gyer- 
mekgondozónő foglalkozik velük. 
A z utóbbi időben nagy anyagi nehéz- 
gégekkel kellett megküzdenie az otthon- 
nak, mert a csekély összegü tagsági 
dijakon és a szülők egyrésze fizette táp- 
pénzeken kivül egyéb bevétele nincsen. 
A nehéz időkben azonban akadtak ne- 
messzivü adakozók, akik pénzbeli és 
természetbeni adományaikkal siettek az 
otthon segitségére, amelynek ma már 
56-60 gyermeket kell gondoznia és el- 

SPONRFHEKK 

Vasárnap nagy ökölvivőviadal lesz az 
Apollo-mozi kerthelyiségében. A viadalt 
a Chinezul-CAMT és a CFR rendezi, ki- 
váló amatőr versenyzők részvételével a 
Rokkant-Otthon javára. A versenyzők 

következő párositásban lépnek majd a 
zoritóba: Liteanu (CFR) —Jorj (Chi- 
nezul-CAMT), Lukács dUDR) —Kovalik 
(Ch.-C.), Alexandrescu (UDR)-D. Ma- 

(CFR), Borduz (UDR) Germán 
Ch-C). Moldovan (UDR)—Marta 
Ch.C.), Nicolaeseu (Oravita) —Sporea 

(Ch.-C.), Nicht (UDR) —Király (Ch.- 
C.), Tóth II (UDR) Schulz (CFR 
Turnu Severin), Brücher (UDR)—Bre- 

toiu (CFR), Ionescu (Oravita) —Farkas 
Ch-C). Amint a névsorból látható, a 
ztvevők között sok bajnok és volt 

bajnok szerepel Igy a timisoarai-temes- 
vári közönségnek ismét kitünő sportél- 

vezetben lesz része. Az érdekesnek igér- 
kező versenyt délelőtt pont féltizenegy 
órakor kezdik. Helyárak 120—50 lejig. 
Jegyelővetel a szokott nhelyeken. 

ben: Torino-Roma 31 (1:0), ez a 
mérkőzés kemény küzdelmet hozott, a 
második gólt sokan vitathatónak látták. 
ésőbb négy játékost kiállitott a játék- 
ezető, végül is a játék befejezetlenül 
elbeszakadt Venezia—Genova 3:0 

rendezett esti viadal eredmé- 

Az olasz kupa vasárnapi középdöntő- 

nagyar vágtázók már formába 
ende k, ezt mutatják a legutóbbi, Bu- 

iprülötte élet kezd nyüzsögni. 

Az eső könyörtelenül paskolta az 
utcát. Az asztalton tócsak csillogtak, 
az elsurranó gépkocsik nyomán szét- 
fröccsent a piszkos lé. A viragzó fák fá- 
zósan gubbasztottak a keritéseken tul, 
meg a kis parkban. Ez a kis sétány fe- 
küdt közte meg az épület között. Ahogy 
a kapu alján már fél óra óta bámulja 
merően a hatalmas fekete háztömeg 
egyetlen világitó szemét, egy égő villany 
fényét az első emelet egyik szárnyán, 
ugy mulnak rajta a percek, ugy ővrlik, 
lökik, hajszolják egymást, hogy arra 
eszmél, kilenc óra már és vacog a foga. 
Odaát nyugodtan, biztosan, hetykén és 
cinikusan ég a lámpa s alatta ott ül va- 
laki a karogszékben, valaki, a folytatás, 
a természet örök rendje szerint, az uj 
ember. 

Negyedik este ált óramü-pontosság- 
gal, alkonyattól kimerülésig, fönt a la- 
kásban, az ablaknál. Alatta a tavaszba 

szédülő kis park, amelyben a napokban 
már májustköszöntő párok keresték az 
üres padok megértését. Negyedik este 
bámult a szemébe tüző fényre. Az ágy- 
ből kelt fel ezekre az ablakjelenetekre, 
de arra még nem gondolt, hogy mi lenne, 
ha egyszer felöltöznék és lemenne, kö- 
zelebb menne. 

Most aztán itt áll az utcán. Leplezi az 
eső. Nekidől a falnak, lezárul a szeme is 
fáradtan, mint egy öreg kapu. Amikor 
ujra felnéz, már sötét a nagy fekete 
épülettömb. Belekotor a zsebébe. Ott a 
kulcs, évtizedek beidegzett rendje sze- 
rint. 

Csak az első lépések esnek nehezére. 
Szinte csikorog a térde, mint kenetlen 
kerék. Az első lépéseiben ólomsuly la- 
pul, minden erejét össze kell szednie. De 
megy S mind könnyebben. Mert erő van 
az állában, ahogy összeharapja a fogait 
és zsebében ugy szoritja a rozsdás kul- 
csot, mintha az üdvössége függne tőle. 
Igen, a kulcs maradt meg számára egye- 
dül a negyven év munkájából, az iskola 
hátsó bejáratának kulcsa, amelyet nem 
adott át az utódnak 

Ahogy átbotorkál a kocsiuton, a vas- 
kerités mellett, be a kisaitón s megke- 
rüli az épületet, feltünnek szeme előtt a 
bucsuztatás képei is. Az egész intézet 
ünneplőben, a miniszter kiküldöttje, fő- 
igazgató, a város vezetői, kollegák, nö- 
vendékek sora. Beszédek, kitüntetés, 
könnyek. Most, a sötét udvaron bak- 
tatva, ujra érzi, mennyire hidegen 
hagyta az egész. Hiszen zsebében akkor 
is ott volt a kulcs s mig az megvan, ad- 
dig itt minden az övé. 

Beilleszti, forditja, egyet. kettőt. Be- 
lép, Ujra beteszi, magára zárja. Negy- 
ven esztendő megszokott kézmozdulata 
kattantja föl a villanykapcsolót. Megy 
föl az emeletre. itt balra fordul az iroda 
felé. Itt a folyosón is kivilágit. 

.A fehér fény belevág a szemébe. 
Most kissé meghőköl, meg is kell állnia. 
Megtámaszkodik. Mi ez2 Nincs több 
erő? Mi van hát vele? Idáig birta, s most 
egyszerre vége? Hiszen hátra van még 
valami bucsu, Az igazi. A falaktól, ké- 
pektől, butoroktól, könyvektől: a halot- 
taktól. Amik egyek voltak vele. Amik 
az életét jelentették 

Meost, hát most tudja végre, miért 
volt üres számára a bucsuztatás, miért 
nem tudott elszakadni innen. 

összeszedi magát. Ideje is mert kö- 
Először a 

folyosó másik végéről tör felé egy hang. 
Szólitja. Halkan. Másodszor hangosab- 
pan. Megfordul. A nevét még nem tudja 
a beszélőnek, hiszen tömve a folyosó. 

Nehéz is lesz a hang tulajdonosát kike- 
resni a sokezer közül Tereánszky, Avar, 
Balázsik vagy Vincze? Vagy ki hát? De 
a hang csengése a fegédesebb muzsika 
füle számára. 

soroltuk az érdemeit 

A KULCS 
Irta: Semmjai hász é 

De nem ér rá keresgélni a nevek kö- 
zött, mert ujabb arcok surogik körül. 
Kollegák. Ez Major, az örökké vasalt- 
nadrágu, aki egy életet töltött el csokor- 
nyakkendőben. (Hogyan, hat ez is itt 
van, döbben föl, hiszen a csokornyak- 
kendőst három éve eltemettük?!) Most 
meg Viránszky áll előtte. Most is késik. 
Öt percet, nem többet, csak ötöt, de har- 

minc éven keresztül mindennap öt perc, 
az nagy idő; egyszer ki is számíttatta 
vele, mennyi. Ekkor még Viránszky is 
megdöbbent... Itt mega a kisöreg, a kis 
foprongyos Bartha Békának hivták 
nemzedékek. Ma sem tudja, miért. 

Ő, nem lepődik meg cseppet sem ezen 
a sokadalmon. Már tudja, hogy az ő 
kedvéert jöttek el. Bucsuztatják. Iga- 
zán. Azután az irodája előtt áll. Itt már 

csend van, ide nem követi senki Ezt 
egymagának kell elintéznie. A szokott 
mozdulattal, balkézzel felnyul a kulcsért 
a szekrény tetejére Kinyitja, belép. 

Persze, az uj ember, az utód ott ül az 
iróasztal előtt. Igy is a rendje. Arcán 
most is az a hetyke fölény, amit soha- 
sem szeretett benne. Annak sem örült, 
hogy ez ül a helyére. Szólni is akart ez 
ügyben, de senki sem volt kiváncsi a 
véleményére. – Ön eljött? — szólt 
hozzá csodálkozva az uj ember. - Nem 
számitottam rá, hogy egészen őszinte 
legyek. Hiszen szépen elbucsuztunk, fel- 

Tudta, hogy 

bün, de hazudott. 

— Valamit ittfelejtettem akkor.. 
- Erre kivácsi vagyok! 
Ezt mintha már egy másvalaki 

mondta volna, Szeme helyett sötét üreg, 
arcára ráaszott bőr, feje kopasz. A ha- 
lál! Ez tehát a halál, ijedt meg benne a 
gondolat. 

— Igen, ittfelejtettem valamit — ma- 
kacskodott, ahogy legyürte a csont- 
arcutól való félehlmét. - A füzeteim.. 
Meg volt nekem itt egy kedvenc... 

—- Folytassa csak! – Már megint az 
uj ember ült a székben. S ő előtte olyan 
gyámoltalanul, mint a sok kis lurkó, aki 
az évek láncolatában ebbe a szentélybe 
léphetett. 

.. Meg... volt egy kedvenc toll- 
száram. Benne van a monogrammom is. 
Ráismerek.. Meg azután... egy na- 
gyon-nagyon szép könyv. Itt feküdt 
mindig ezen a polcon. 

Most felállt az uj ember. Mint itélet 
hirdetésre a biró. Egy lépést előre. Köz- 
vetlen szembe vele. És megszólalt. 

— Nézze kérem ... Én megértem ma- 
gát, mert nem az vagyok, akinek hitt. 
Az elmulók mindig irigykednek az 
ujakra. Mert az ujak előtt még ott a 
nagy vadászterület, de ők már nem vár- 
hatnak semmit Ezért rosszat látnak 
bennünk.. . Egyszer maguk is itt álltak 
s végül mi is ide jutunk. Kettőnk között 
egy emberöltő. Egy vizcsepp az óceán- 
ban, Előttünk s utánunk milliók sora. 
Ki számol egyetlen sorsot? Vagy kiét? 
A magukét vagy a miénket? De ha 
mégis van valaki, aki számol, az arra is 
kiváncsi, hogy odaadjuk-e egymásnak 
a kulcsot! 
kulcsát. S önnek megvolt ez a kulcsa. 

= A kulcs!: riadt föl. Ezért jött 
ide, most már tudja. A zsebében most is 
itt hever. Benyul érte,. Hideg, kemény 
testét megsimogatja. Azután kiveszi és 
leteszi az asztalra. 

A külcs 

Reggel az altiszt megéöbbenve tátja. 
hegy a hátsó bejárat nyitva áll s a nagy 
épület minden villanya ég. Az irodában 
az asztalon kulcs hever 
Egy óra mulva ijedten szalad szét a 

hir, hogy az éjjel meghatt valaki a kis 
parkon tul, a sárga házban Az arca 
még akkor mosolygott ... 

Minden titkok zárjának 

Az imds mők egvik vezéré 
ismét lelarlóziatiák 

— Gandhi nem levelezhet a muzulms 
nok vezetőjével sem — 

Bangkok (DNB) aAz angol hir. 
szolgálat allahabadi jelentése szerini 
Pandit asszonyt, a hindu kongresz 
szus volt tagját tegnap ismét letartóz- 
tatták Tizenhárom nap előtt bocsátot. 
ták el fogságából, de néhány nap előtt 
közölte, hogy nem fogadja el azokat a 
feltételeke, amelyekhez szabadon- 
bocsátását kötötték, vagyis nem hagy- 
hatta volna el almarai birtokán levő 
Házát. 
Amszterdam. (DNB). A brit hir. 

szolgálat közlése szerint az indiai kor- 
mány nem teljesitette Gandhinak 
azt a kérelmét, hogy Jinnah-hoz, az in- 
diai muzulmánok vezetőjehez intézett 
levelét továbbitsa. A levélben Gandhi 
arra kérte Jinnah-t hogy találkozzék 
vele. Az indiai kormány elutasitó vég- 
zésének indokolása szerint megenged- 

hetetlen, hogy Gandhinak aki széless- 
körü törvényellenes mozgalmat szitott, a 
levelezés vagy más érintkezés terén 
könnyitéseket engedélyezzenek. 

gádtá. 
MAJUJS 28, PENTEK 

BRucuresti. 6.55 Hirek, reggeli zene. 
12.45 Hirek 13 Bajtársi óra, 13.50 Hirek 
németül, 14 Hirek. 14.30 Zenekari mü- 
vek 15.80 Könnyü zene.15.40 Katonák 
üzennek. 186.40 Hirek orcszul. 17 Zene 
énekszámokkal. 18.10 Könnyü zene. 
18.30 Teodorescu-négyes. 19 Hirek né- 
metül. 19.15 Énekszámok. 19.45 Hirek. 
20.15 Lehár-zene. 21 Részletek a Tann- 
háuser-operából. 22 Hirek. sport. 22.20 
Könnyü zene 
Radio Moldova. 13 Zenekari számok. 

18.30 Hirek. 13.45 Román énekszámok. 
14 Zenekar. 18.20 Kamarazene. 18.45 
Vallásos óra. 19.30 Könnyü zene. 20.15 
Énekkar, 20.30 Román zene. 21 Hírek 
21.18 Szimfónikus hangverseny. 

Budapest I. 6.45 Torna. 7 Hirek 7.08 
Reggeli zene. 10 Hirek. 10.15 Szalónze- 
nekar. 11.15 Zenekari hangverseny. 
12.10 Melles-zenekar 12.40 Hirek 14 
Fuvózenekar. 14.30 Hirek 15.15 Ének- 
számok, 15.55 Cigányzene. 16.20 Hirek 
németül románul, szlovákul ruszinul 
16.45 Hirek. 17 Egyfelvonásos hangjá- 
ték. 17.30 Gigli operaáriái 17 50 Sport. 
18 Német óra. 19 Indulók 19 15 UJi ma- 
gyar zeneszerzők. 21 Müteremlátogatás 
21.10 Tánezene. 21.40 HBirek 22. 10 Ci- 
gányzene. 2250 Rádiózenekar. 23 s8 
Tánclemezek. 283.55 Hirek. 

Budapest I. 19 Gyorsiró tanfolyam 
19.30 Bécsi dal, háromfelvonásos. 21 
rek. 

MAÁJUS 29, SZOMBAT 
Eucuresti: 6.55 Hirek, reggek 

ne. 12.45 Hirek. 13 Bajtársi 
Hirek németül. 14 Hirek. 14.30 ( 
zene. 15.30 Könnyü zene. 15. 
üzennek. 16.40 Hirek oroszul. 
zene. 18.15 Exotikus zene. 19 1 

zene 
Rádió-Moldova: 13 

kar. 13.30 Hirek. 13.45 Ope 
14.15 zene. 18. 0 

egyen zene. 
zene. 11.15 Émek 
12.10 Szalónzene. 
gányzene ek 
zek. e Hősi amlott 
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Apróhirdetések 
GYERMEK-fegyvert, légnyomásut vagy 
tlóbertet vennék. Cim Reclama-nál, Arad, 
Eminescu-u, 4. (1667) 

RADIó-KOMPRESSZOR (St. Joachim- 
stah1), C erősségü, alig használt, eladó. 
Arad, Matei Corvin-utca 1 szám. II. em., 
15. (1668) 

4 plus I SUPER-RADIÓ eladó. Arad, Miner- 
vei-utca 32. (1669) 

2-és fél- 3-éves GYERMEK RESZERE tel- 
esen jó állapotban lévő, fehér piké-kabát 
és sapka elad. Arad. Eminescu-utca 12, 5. 
ajtó. (18670) 

MURESELI gyümölcsöskert (féltelek) sür- 
gősen eladó. Cim Reclama-nál, Arad Emi- 
nescu-u. 4. (1671) 

JUNIUS elsejére 50-éven felüli nőt háztar- 
tási munka elvégzésére alkalmazok. Cim 
Reclama-nál, Arad. Eminescu-u. 4. (1672) 

ELADÓ uj cserépkályha, kettős ajtóval, 
43-as jó. fekete csizma. Arad, Luptei-tér 5. 

(1673) 

SEGED-MOTORT csónakhoz vennék, eset- 
leg átalakitható egy- vagy kéthengeres ke- 
rékpármotort. Ajánlatokat , Motor" jeligé- 
re Reclama-hoz, Arad, Emimescu-u. 4. 

(1674) 

HATSCHEK-ügynökség. Arad, Carol-körut 
17 Távbeszélő 16-95. Szőlőajánlatok. Ösz- 
szegek ezrekben, Hegyaljai, 27 holdas, első- 
rendü szőlő, gyümölcsössel 15.000. - Hegy- 
községi hétholdas. hiánytalan épületekkel, 
1500. – Ugyanott épület nélkül négyholdas 
felszereléssel 2000. — Ötholdas, jófekvésü 
1000. — Országuton 2-szobás kolnával, fel- 
szereléssel, egyholdas szőlő, gyümölcsfák- 
kal 550. (1675) 

ELADÓ gyermekágy gyermekautó, ó-né- 
met háló, ebédlő, ágy, matracok, tálaló 
5000, kettős ablakok üveggel, 170x90. Arad, 
Comsa-utca 54. Délután. (1676) 

ELKÖLTÖZÉS miatt olcsón eladó régi szo- 

ba- és konyhabutor, dobkályha, diván, javi- 

tásra szoruló, kerti karosszékek és fürdő- 
kád. Arad, Doamna Balasa-utca 154. (1677) 

.
 

4 plus 1I, MARKAS SUPER-RADIŐ, leg- 
ujabb tipusu, eladóó Arad, Gen. Coanda- 

utca 33. (1678) 

SZALON BUTORZAT, hatos, étkezőkészlet, 

vaságy szövőszék, nagy szekrény, képkere- 

tek mosdótál, kancsó eladó- Arad, Cosbuc- 

utca 5. (1679) 

mMAIL ÜST, 100 líteres üstházzal, eladó. 

Bővebbet 13-16 óra között. Arad. Lea 

Barna-utca 10. (1680) 

NEDVES LAKÁASOK szárazzá tételét, fa- 

cement tetők készitéset és javitását jót- 

állással vállalom. Arad, Bolinteneanu-utca 

12. Távbeszélő 24-46. (1681) 

ELADÓ tiszta heverő, fehér ruhaszekrény, 

kerekded asztal. Arad, Caragiale-u. 12. 

Ci682) 

ÉEJÁRÓ vagy benniakó mindenest alkal- 

mazok. Arad, Carol-körut 1, emelet. (1683) 

1imisoarai 
Temes ári TOnRSdP-MZ 

ilóadások 
Skor TELEFON: 38-o5 

Háborus vihar. Viharos szerelem. 

A két grámátos 
ONC-hiradó 

2- vagy 4-SZOBAÁS LAKAST vagy lakrészt 

keresek. Pasternák Márton. Arad, Iosif Vul- 
can-utca 9. Távbeszélő 12-76. (1690) 

BUTORASZTALOS-segédet, jó fizetéssel, 
Alba-Iuliara alkalmazok. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu-u. 4. (1691) 

UJ, VILLASZERÜ 

450.000 lejért eladó. 
ra-utca 21. Arad. 

JOKARBAN lévő női 
Cimeket Reclama-hoz, 
u. 4. 

HASZNALT kerékpárt, jó állapotban lévőt, 
tizedes mérleget kétkerekü tolókocsit, nagy 
vasládát vennék. Cim Reclama-nál, Arad, 
Eminesecu-u. 4. (1694) 

BUTOROZOTT szoba egy vagy két 

HAZ, vasu: 
Érdeklődni Alex. Gav- 

(1692) 

kerékpárt vennék. 
Arad, Eminescu- 

(1693 

mellett, 

TETT elarasiítonak es irodaal kisegitesre 
jó családból való, három nyelvet beszélő női 
alkalmazottat keres előkelő üzleti vállalat. 
Csak komoly jelentkezők á timisoarai ki- 
adóhivatalban kapják a közelebbi cimet. 

(6000) 

VESZEK csakis kifogástalan állapotban 
lévő női kerékpár:. Ajánlatokat a timi- 
soarai kiadóhivatalba kérek ár és gyárt- 
mány megjelölésével. (8000) 

PHILIPS-RADIó, 3 pus 1, eladó: Timisoara 
TI., Matasarilor-u. 52 Terjéki (3810) 

ELADÓ jutános áron, párnázott. ruganyos, 
szavatoltan tiszta ágybetét, valamint régi 
müvü asztalka. Timisoara I., Gojdu-u. 9. 
Jobboldali lépcső, II. em., 29. (3812) 

VARROÓLEÁNYOKAT felfogadnak Aszód- 

Honrnap Bemutató. 

A lelámeolt 
A tőszerepben: Foscn Gizehaetti. 

szemvedély 
Amatte Zach. 

Ma utoljára 
kr 

MAGASFöLDSZINTES jó ház vizvezeték- 
kel. 1x2 és 1x1 szobás teljes lakás, kert, a 
Belvároshoz közel 1,300.000 lej. Rapid- 
iroda, Arad, Eminescu-u. 3. (1695) 

TRANSMISSIOHOZ való nagyobb fakere- 
kek, ebédlőasztal fiókos láda (sublód) el- 
adó. Kalmár, Arad Comsa-utca 9, ajtó 11. 

(1699) 

HATSCHEK-ügynökség Arad, Carol-körut 

17. Távbeszélő 16-95. Földajánlatai. Össze- 
gek ezrekben. 1. 425 kat. hold bánáti, I. osz- 
tályu épületekkel (részekben is) holdanként 
80. – 2. Timisoaratól 20 km.-re 240 és 180 
kat. hold á 80. 3. Aradmegyei 171 kat. 

PAPLAN-VARRONÖT azonnalra keresek 
Ugyanott használt állapotban lévő konyha- 

szekrény, valamint egyéb konyhaberende- 
zés eladó. Luczay, Timisoara III., Odo- 
bescu-u. 6. (3792) 

BEJARONÖT vagy mindenes leányt azon- 
nalra keresek. Cim: Timisoara III. Odo- 
bescu-u, 6, 2. (3793) 

ELADÓ sötétszürke férfifelöltő, szürke, 
uj, férfinadrág, valamint himzett, tüllből 
készült, kerekded asztalteritő Timisoara 
III., Rozália-u. 6. 3794) 

BEJAÁRONOT. iratokkal rendelkezőt, fel- 
fogadnak ztár Timisoara III., Carol 

hold, élő és holt felszerelés 16.000. — 4. 

Arad határában 34 kat hold, épületekkel rut an rr 
gyümölcsös és elsőrendü szántó 7000. - 5. KISEBB kifutófiut vagy leányt felfogad- 
Aradmegyei 34 kat. hold tanyával 3000. nak. Timisoara III., Coroana de Otel-u. 8 

(1700) I szám alatt. (3798) 

UR A NIA filmszinház, Arad TELEFON 12-32 

Ma es mindennap: 
2 ó ai hat kacagás. 

WV H H Z 
ONC-hiradó. 

Oriási sikelrel iut az idé y kacagtató bohózata 

ar le heyét előre. Előadások 3, 5 7 és 9 órakor 

Ar és PATACHON 

s i kmus a k 

NEM KORSZERUÜ ebédlő utányosan eladó. 
Arad, Maresal Avarescu-utca 6. (1698) 

SZALAGFÜRESZEST és kifutófiut alkal- 

KIADÓ szép. mélyszinti lakás. Arad, Dna mazunk Cim Reclama-nál. Arad, Eminescu- 
Balasa-utca 69. (1684) u 4. (1701) 

TANULÓ-és varróleányokat alkalmaz TISZTVISELŐNÖT alkalmazunk. Cim: 
Virág-szalon, Arad, Regina Maria-körut 9. Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 44 (1702) 

(1685) 

KET UJ AGY, konykaszekény fehér-szek- 

rény; erős, nagy vasalt láda eladó. Arad, 

Sarmiseghetuza-utca 9. (1686) 

BEJÁRONOT, jó főzni tudót, megbizhatn 

azonnal alkalmazok jó fizetéssel. Arad Con- 

Bistorulni-ica 29. (1687) 

Fözi TUDŐ Bejarónőt egész napra alkal
 

mazok orbán cukrász, Arad, Metianu-utca 

6. (1688) 

PökTKöCsI elsőrendü állapoaban lévő, el- 

adó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 

4. (1e89) 

ELADO sörkimérőasztal készülékkel és bor- 
kimérővel, szekrény, kerti székek, asztalok. 
ebédlő-szekrények hálószoba fodrászberen- 
dezés gyerekkocsi. Megtekinthetők Arad, 
Muciu Scaevola-utca 32/36 sz. alatt. (1703) 

50-ÉV KÖRÜLI hosszi szolgálatot Igazoló 
bizonyitvánnyal rendelkező bejárónőt azon- 
nal felfogadunk. Timisoara III, Domnita 
Balasa-u. 42. (Hátul az udvarban, a gyár- 
ban jelentkezzék.) (3784) 

TNASOKAT és asztalos-segédeket azonnali 
belépésre keres Braun hangszerháza, Timi- 
Soara, 10 Mai-u. 1. 3785) 

SZEPESSY-FELE (aradi) mély gyermek- 
kocsi és járóka eladó. Timisoara II. Morari- é 
lor-sor 4., 1. (3786) 

ELADÓ jutányos áron középtermetre való, 

50 ÉVEN felüli szakácsnőt alkalmazok 
vagy fiatalabbat, törvénynek megfelelőt két 
személyhez, ió fizetéssel. Arad, Ioan Popa 
Rusu-utca 10. (1704) . 

kifogástalan állapotban lévő 2 vacsorakabát 
(szmoking.) Megtekinthetők reggel 9 órá- 
tól délután 4-ig. Rechnitzer, Timisoara II., 

Zürich-u. 18. (3788) 

OPOSSZUM gallért sürgősen vennék. Arad, 
Avram Iancu-tér 11. (1705) 

ÜRES SZOBA, csetleg putorozva teljes ellá- 
tással, hölgynél kiadóó Cim Reclama-nál. 

ELVESZETT a józsefvárosi piacon ked- 

den egy fél női drap keztyü, Kérem ju- 

talom allenében Timisoara II Str. Ba- 

las 16 alatt leadni. 

MU-TöMEST (stoppolást), müű-szövést. Arad, Eminescu-u. 4. c1706) 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- - MINDENEST,. rendeset, egaak Ér- 

hatóbban készitünk. Arad, Avram fTancu- FIGYELEMI 1 kg. burgonya 20 lej. Arad, deklődni 24-ig. Timisoara IV., Wilhelm 

tér 2, első emelet. c423) Avram Tancu-tér 2, Pecican. (1704) I Mühle-u. 20 1. (3807) 

HAZAK, FÖLDEK, szőlők, malmok eladása, 

etele cseréje minden árfokozatban. 

Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 17. 

Telefon 16-95. (576) 

POLOSKAIRTAST, parketta-surolást válla- 

lok. Arad, Oituz-utca, 111, vagy szivesség- 

ből Girauschek borbélynál, Tminesci-utca, 

28. Lovas Károly. (648) 

R 
a 

24- 40 

A Ma tete thetetlen bemutató! Michel Simon, Kossano Brazzi. Iza Pola 
pompás alakitásában, müvészi rendezésben 

A Kara vám 
ARDD Minden edigit telülmuló tilm ebben a z árerben, a nyugat prérte k 
Tel világából. Ajánlatos egyekr ől idejeben gandoskodn. Vasárna dé elő.t 

magy matoé 

Géza ,Timisoara, Fröbl-utca 46. 

a butorok. Timisoara IV.. Bratiant a. 15, fö 
(S775) 

ELADOK tiszta gyapjuból k 

SELYEM ballonkabát, uj, eladó. Ugyano 
vennének vagy cserélnének férfi részér 
való télikabátot. Timisoara I., Ungurear 
u. T, 4. (3795) 

,INTERNATIONAL"-traktor 10/20 HF, u 
tipusu, eladó vagy cserélhető. Merkovic: 

(3796) 

nal felfogadnak. Cim: Timisoara III., Dom 
nita Balasa-u. 42 (az udvarban, a gyárba 
jelntkezzenek.) (3783 

SPANIEL barna kölyökkutyát megvételr. 
keresek. Ugyanot: eladó egylángos aragáz 
forraló továbbá Trikó-Rekord-készülék, val 
mint gyapjubój készült kötött kabát. Timi. 
soara I., Petre Carp-u. 2, felső csengő. 

badi, recézett asztalteritő eladó. 
II.. Mihai Viteazul-körut 7, 
csengő. 

BöORKAROSSZEKEK, Madler-féle 
rény-koffer, 105/36, eladó. Timisoara III., 

részére, lehetőleg nyugdjas urien Timisoara I., Lonovici-u. 1, III. Mihai Viteazul-körut 7, legfelső csengő. 
kiadó Cim Reclama-nál, Arad, Eminesca- em. c3813) (3791) 
u 4 (őg6) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba, át- ELADÓ keveset használt, jó állapotban lévő 
BEJÁRONÖT 2—2 órai re. utazó urnak, heti két-háromszori haszná- női-, valamint férfi-kerékpár. Ugyanott jó 
kalmazok. Érdeklődni d. u. 3— z latra, kiadó Timisoara I, Mercy-utca 7. állapotban lévő, 290x260 méretü, belföldi 
Arad. Bratianu-utca 17a. alatt. c18697) T em. zmrs perzsaszőnyeg eladó. Cim Timisoara, Gen. 

mz — Dragalina-tér 5, I. em., 7 (3808) s 1 1ávbeszélő 20-10 
- a g- 

ÖRÚUM MOZI. ARAD lőadások 5. 7 és -kor 3 ABLAK eladó. Timisoara II., Prota 
re enhetetlenül szép nlm Traila-u. 2/b. 

med, Timisoara IV., Preyer-utca 7 (3816) 

KISEBB bérházat keresnek megvételre. 
Michels, Timisoara I., Ungureanu-1. 9. 

c3817) 

öREG KOCSIST, 
kára, azonnal felfogadnak. Timisoara IV. 

óra között. ez 

és összekötő, valamint férfiruhák eladók. 
Cim a timisoarai kiadóban. 

BEJARONŐ állást keres. Timisoara IV. 
Miron Costin-u. 7. 3806) 

[ERös Lő 3-A heti munkára kiadó. Timi- 
sSoara IV., Vacarescu-utca 19, I. em. 14. Dél- 
után 4-6 óra között. 3803) 

bélyegszám- 
lákkal, stb. Megtalálója a talált érteknek 
kétszeresét kapja jutalmul. Faur 
Arad, 29 Decemvrie-utca 1, emelet. 

SPORTKOCSI, korszerü fehér gumikkal 
felszerelt valamint bordó, bőrből készu nt 
korszerü női táska. továbbá 2 2 gyermek ré- 
szére való mackó (6 hónaposnak) eladó. Ti- 
misoara II., Hönig-utca 9. (3778) 

VILLANYRESO, kétégős, 

439) 

185 voltos, t0- 
vábbá jégszekrény, 1 ajtós, valammt 1585 
voltos ventilátor eladó. Timisoara IV. Frobl 
utca 36. II. em. 235. (414) 

JOBB CSALADBÓL való fiut tanoncnak 
felfogad Schibek-füszerüzlet, Timisoara III., 
Odcbescu-utca 16. k k ciiál) 

ELADÓ világos, keményfából készült ágy, 
jjeliszekrénnyel 4000 lejért. Cim Timisoara 

Dimitrie Sturdza 52, ajtó 16. (6001) 

KARPITOS MUNKAT. ujat, valamint ja- 
vitást szakszerüen és olcsón vállalok. Ház- 
hoz is jövök. Timisoara IV., Pop de Basesti- 
u. 7, 6 (3697) 

2- VAGY 3-SZOBAS korszerü lakást kere- 
sek Ajánlatokat Fotoptie! cégnél, Timi- 

be. 

AUTOMATA-ZONGORA (Phosiola) nagy 
klasszikus, könnyü zenei müsorral eladó. Ti- 
misoara, távbeszélő 13-73. 

ELADÓ háló, ebédlő, szalon. konyha 

szint 18. 

nált, de kifogástalan állapotban 
ruhákat, Timisoara III, Sft. Pavel- té 

szám alatt lévő raktáramban, (a c -os 

15-16 éves MUNKASBEANYOKAT azon- 

FÜGGÖNY (stor), kettős ablakra való, re- 
feézett betéttel és csipkével, valamint karls 

Timis soara 

szek. 

(3799) 

CSOMAGOLÓ-munkást alkalmaz Ufa-De- 

egy lóhoz. könnyü mun- 

Vacareseu-u. 19, I. em.. 14. Délután 4-6 

FöZNI TUDÓ mindenes bejárónőt junius 

(3805) 

ELVESZETT május 25-én Avram Tancu-tér 
és állomás között aktatáska, 

Mihai,, 

(BSTT4) 

Tinografia ,Societatea Nationalá de Editurá si Arte Grafice Dacia Iral? misoara 

1-re felfogadnak. Halász E. Gojdu-u. 31, 
11. ajtó. (3804) 

PERZSASZÖNYEGEK (belföldi) ágyelők 

Soara, Bratianu- tér 3 szám alatt nyujtsák 
(372)


